

## Opasna roba u prtljazi putnika ili članova posade



### Opasna roba koja se pod određenim uvjetima dopušta unositi u zrakoplov

Informacije u dolje navedenoj tablici su preuzete iz važećeg izdanja Propisa o opasnim robama (*IATA Dangerous Goods Regulations*) Međunarodne udruge zračnih prijevoznika (*IATA - International Air Transport Association*).

Obratite pozornost na tablicu u kojoj se nalaze podaci o tome da li se pojedini predmeti ili tvari mogu nositi u ručnoj prtljazi, predanoj prtljazi ili kod/na sebi i da li je potrebno odobrenje zračnog prijevoznika.

Ukoliko namjeravate nositi pojedine opasne tvari ili predmete za koje je potrebno ishoditi odobrenje zračnog prijevoznika molimo Vas obratite se vašem zračnom prijevozniku najmanje jedan dan prije dana određenog za putovanje. Zračni prijevoznik ima pravo ne prihvatiti određene predmete na prijevoz.

#### Napomena:

**DA – dozvoljeno / ili odobrenje prijevoznika potrebno**

**NE – nije dozvoljeno**

<b>Opasne tvari ili predmeti su zabranjeni za prijevoz u prtljazi ili je zabranjeno nositi ih na sebi ili sa sobom, osim ako nije drugačije navedeno u nastavku.</b>				
<b>Opasna roba koja se pod određenim uvjetima dopušta unositi u zrakoplov</b>	<b>Dozvoljeno u ručnoj prtljazi</b>	<b>Dozvoljeno u predanoj prtljazi</b>	<b>Dozvoljeno kod/na sebi</b>	<b>Odobrenje prijevoznika potrebno</b>
<b>Streljivo (patrone za oružje) sigurnosno zapakirano</b> (Skupine 1.4S, samo UN 0012 ili UN 0014) u količinama do 5 kg (11 lb) bruto po putniku za osobne potrebe, isključujući municiju s eksplozivnim ili zapaljivim projektilima. Dopuštenje za više putnika ne smije biti kombinirano u jednu ili više prtljaga.	NE	DA	NE	DA
<b>Invalidska kolica ili druga prijevozna sredstva pokretana pomoću hermetički zatvorenih (suhih) baterija ili baterija koje udovoljavaju Posebnim odredbama A123</b> koje su u skladu s Uputama za pakiranje 872 i Posebnim odredbama A67, pod uvjetom da su terminali baterije zaštićeni od kratkog spoja (npr. baterija smještena u spremnik za baterije) i da je baterija sigurno pričvršćena na kolica ili prijevozno sredstvo.	NE	DA	NE	DA
<b>Invalidska kolica ili druga prijevozna sredstva pokretana pomoću baterija sa tekućim sadržajem (nisu zaštićene od curenja)</b> ukoliko se mogu ukrcati, smjestiti u odjeljcima zrakoplova i iskrcati uvijek u uspravnom položaju, te pod uvjetom da je baterija zaštićena od kratkog spoja i da je sigurno pričvršćena na kolica ili prijevozno sredstvo. Ukoliko nije moguće osigurati ovakav način ukrcaja onda treba bateriju skinuti, zapakirati u prikladno pakiranje za prijevoz opasnih roba, označiti oznakom „BATTERY, WET, WITH WHEELCHAIR“ ili „BATTERY, WET, WITH MOBILITY AID“, naljepiti naljepnicu za Klasu 8 i naljepnicu orijentacije. Za dodatne informacije obratite se vašem prijevozniku.	NE	DA	NE	DA
<b>Invalidska kolica ili druga prijevozna sredstva pokretana pomoću litij-ionskih baterija koje se mogu ukloniti</b> – baterija mora biti skinuta s kolica i putnik nosi bateriju sa sobom u kabini. Terminali baterije moraju biti zaštićeni od kratkog spoja, baterija mora biti zaštićena od oštećenja (npr. smještanjem baterije u zaštitnu vrećicu), baterija se skida s uređaja prema uputama proizvođača ili vlasnika, snaga baterija ne smije prelaziti 300 Wh a za uređaj koji koristi dvije baterije za pokretanje snaga pojedinačne baterije ne smije prelaziti 160 Wh i najviše je dozvoljeno prevoziti jednu rezervnu bateriju do 300 Wh ili dvije rezervne baterije do 160 Wh.	DA	NE	NE	DA
<b>Kuhala za kampiranje i spremnici za gorivo koji su sadržavali zapaljive tekućine</b> , mogu se nositi ukoliko je posuda u potpunosti ispražnjena i poduzeta akcija za potpuno uklanjanje opasnosti. Za dodatne informacije obratite se vašem prijevozniku.	NE	DA	NE	DA
<b>Zaštitna oprema koja u sebi sadrži litij baterije kao dio opreme</b> , uz određene uvjete može se prihvatiti na prijevoz kao predana prtljaga. Za dodatne informacije obratite se vašem prijevozniku.	NE	DA	NE	DA

**Opasna roba u prtljazi putnika ili članova posade**



<b>Uređaji koji sadrže Litij ionske baterije kao pogon za napajanje opreme</b> snage preko 100 Wh ali ne preko 160 Wh.	DA	DA	DA	DA
<b>Rezervne litij ionske baterije</b> s rasponom od 100 Wh – 160 Wh za prenosive elektroničke uređaje. Najviše dvije rezervne baterije mogu se nositi ali samo u ručnoj prtljazi. Ove baterije moraju biti pojedinačno zaštićene kako bi spriječili kratki spoj.	DA	NE	DA	DA
<b>Barometri ili termometri koji sadrže živu</b> a nose ih predstavnici državne hidrometeorološke agencije ili sličnih ovlaštenih agencija moraju biti upakirani u čvrstim vanjskim pakiranjima koja u slučaju oštećenja neće dozvoliti curenje žive.	DA	NE	NE	DA
<b>Prijenosni medicinski elektronički uređaji</b> (automatizirani vanjski defibrilatori (AED)(CPAC) itd.) koji sadrže litij-metal ili litij-ionske ćelije ili baterije. Najviše dvije rezervne baterije mogu se nositi ali samo u ručnoj prtljazi. Ove baterije moraju biti pojedinačno zaštićene kako bi spriječili kratki spoj. Svaka ugrađena ili rezervna baterija mora udovoljavati svim zahtjevima UN Manual of Tests and Criteria, Part III, section 38.3; te ne smije: 1) za litij-metalne baterije, sadržavati više od 8 grama litija; ili 2) za litij-ionske baterije, imati snagu preko 160 Wh.	DA	NE	DA	DA
<b>Oprema za gorsku službu za spašavanje</b> , jedna po osobi, koja sadrži bocu komprimiranog plina Skupine 2.2.. Može također biti opremljena signalnom raketom koja sadrži manje od 200 mg eksploziva Skupine 1.4S. Naprtnjača mora biti tako pakirana da ne dođe do slučajnog aktiviranja. Zračni jastuci unutar naprtnjače moraju imati sigurnosne ventile za smanjenje tlaka.	DA	DA	NE	DA
<b>SUHI LED (ugljik dioksid, u krutom obliku)</b> u količinama do 2.5 kg po putniku za pakiranje kvarljivih roba, koje nisu opasna roba po propisima, u ručnoj ili predanoj prtljazi pod uvjetom da prtljaga (pakiranje) dopušta ispuštanje ugljičnog dioksida. Svaka predana prtljaga mora biti označena s „dry ice“ ili „carbon dioxide, solid“ i s neto količinom suhog leda ili s etiketom da je do 2.5 kg suhog leda.	DA	DA	NE	DA
<b>Oprema za nadzor kemijskih postrojenja</b> kada ju na službenim putovanjima nosi osoblje zaposleno u Organizaciji za zaštitu od kemijskog oružja. Oprema može sadržavati uređaje koji sadrže radioaktivni materijal u količinama koje su dozvoljene za prevoziti u pakiranjima za Izuzete (Excepted) radioaktivne materijale (IATA DGR Table 10.3.D).	DA	DA	NE	DA
<b>Uređaji koji oslobađaju visoku toplinu</b> , kao što su podvodne svjetiljke i uređaji za lemljenje, mogu izazvati požar ako se aktiviraju. Mogu se prevoziti pod uvjetom da se iz uređaja izvade baterije i izoliraju.	DA	DA	NE	DA
<b>Boce pod tlakom punjene kisikom ili zrakom</b> za medicinsku uporabu. Boca može biti do 5 kg ukupne težine. <b>Napomena:</b> Boce punjene s tekućim kisikom su zabranjene za prijevoz.	DA	DA	DA	DA
<b>Male boce nezapaljivog plina ugrađene u prsluk za spašavanje</b> koji sadrže ugljik dioksid ili drugi pogodan plin Skupine 2.2.. Do dvije male boce ugrađene u prsluk za spašavanje i do dvije rezervne patrone po osobi, ne više od četiri boce do 50 mL za drugu opremu.	DA	DA	DA	DA
<b>Alkoholna pića</b> , kada su u maloprodajnim pakiranjima, a sadrže više od 24% a manje od 70% alkohola po volumenu, u posudama do 5 L, s ukupnom neto količinom do 5 L po osobi. <b>Napomena:</b> U ručnoj prtljazi tekućine trebaju biti u pojedinačnim pakiranjima do 100 ml, te pohranjene u prozirnu plastičnu vrećicu sa zatvaračem, s maksimalnim kapacitetom vrećice od 1 litre. Dozvoljeno je nositi jednu takvu vrećicu po putniku. Ova ograničenja ne odnose se na proizvode kupljene nakon sigurnosne kontrolne provjere ručne prtljage (security checkpoint), npr. u duty free shop-u, pod uvjetom da su pakirani u skladu s važećim propisima EU.	DA	DA	DA	NE
<b>Raspršivači (Aerosoli) Skupine 2.2</b> , bez dodatne opasnosti za sportsku ili kućnu uporabu.	NE	DA	NE	NE

<p><b>Ne-radioaktivni medicinski ili kozmetički artikli</b> (uključujući aerosole) kao što su lak za kosu, parfemi, kolonjska voda i lijekovi koji sadrže alkohol.</p> <p>Ukupna težina svih navedenih artikala maksimalno 2 kg ili 2 L, a neto količina svakog pojedinog artikla maksimalno 0.5 kg ili 0.5 L. Raspršivači na aerosolima moraju biti zaštićeni poklopcem ili drugim prikladnim sredstvima da spriječe nehotično ispuštanje sadržaja.</p> <p><b>Napomena:</b> U ručnoj prtljazi tekućine trebaju biti u pojedinačnim pakiranjima do 100 ml, te pohranjene u prozirnu plastičnu vrećicu sa zatvaračem, s maksimalnim kapacitetom vrećice od 1 litre. Dozvoljeno je nositi jednu takvu vrećicu po putniku. Ova ograničenja ne odnose se na proizvode kupljene nakon sigurnosne kontrolne provjere ručne prtljage (security checkpoint), npr. u duty free shop-u, pod uvjetom da su pakirani u skladu s važećim propisima EU.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Energetski učinkovite žarulje</b> kada su u maloprodajnim pakiranjima namijenjene za osobnu ili kućnu uporabu.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Sustavi gorivih ćelija, i rezervne patrone</b> za napajanje prijenosnih elektroničkih uređaja (kamere, mobilni telefoni, prijenosna računala i video kamere) dozvoljeni su za prijevoz pod posebnim uvjetima propisanim od strane prijevoznika.</p> <p>Za dodatne informacije obratite se vašem prijevozniku.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Uvijači za kosu koji sadrže plin ugljikovodik</b>, jedan po putniku ili članu posade, pod uvjetom da je zaštitni poklopac sigurno postavljen preko grijača. Ovi uvijači ne smiju se koristiti tijekom boravka u zrakoplovu. Rezervna punila za ove uvijače nisu dozvoljena niti u predanoj niti u ručnoj prtljazi.</p>	DA	DA	NE	NE
<p><b>Izolirana ambalaža koja sadrži tekući dušik kao rashladno sredstvo</b> (dry shipper), tekući dušik mora biti potpuno apsorbiran u porozni materijal, smije se koristiti kao ambalaža samo za prijevoz neopasnih roba.</p>	DA	DA	NE	NE
<p><b>Motori s unutarnjim izgaranjem ili gorivim ćelijama</b>, moraju biti u skladu s Posebnim odredbama A70.</p>	NE	DA	NE	NE
<p><b>Medicinski ili klinički toplomjeri</b>, koji sadrže živu, jedan po putniku za osobnu uporabu, moraju biti u zaštitnoj kutiji.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Boce nezapaljivog i neotrovnog plina Skupine 2.2.</b> koje se nose za pokretanje mehaničkih udova. Također rezervne boce slične veličine ukoliko su potrebne za osiguranje adekvatne opskrbe za vrijeme putovanja.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Nezaraženi (neinfektivni) uzorci (sisavaca, ptica, gmazova, vodozemaca, riba, kukaca i drugih beskralježnjaka)</b> kada su zapakirani s malim količinama zapaljivih tekućina, moraju biti u skladu sa Posebnim odredbama A180.</p>	DA	DA	NE	NE
<p><b>Oprema za kalibriranje</b>, mora biti u skladu sa Posebnim odredbama A41.</p>	NE	DA	NE	NE
<p><b>Prijenosni elektronički uređaji (uključujući i medicinske uređaje) koji sadrže litij-metal ili litij-ionske ćelije ili baterije</b>, kao što su satovi, kalkulatori, fotoaparati, mobilni telefoni, prijenosna računala, video kamere i sl. za osobnu uporabu.</p> <p>Svaka ugrađena ili rezervna baterija mora udovoljavati svim zahtjevima UN Manual of Tests and Criteria, Part III, section 38.3; te ne smije:</p> <p>(1) za litij-metalne baterije ili baterije s legurom litija sadržavati više od 2 grama litija; ili</p> <p>(2) za litij-ionske baterije, imati snagu preko 100 Wh.</p>	DA	DA	DA	NE
<p><b>Sve rezervne baterije, uključujući litij-metal ili litij-ionske ćelije ili baterije</b>, za prijenosne elektroničke uređaje (kao što su satovi, kalkulatori, fotoaparati, mobilni telefoni, prijenosna računala, video kamere i sl.) moraju se nositi isključivo u ručnoj prtljazi. Ove baterije moraju biti pojedinačno zaštićene kako bi spriječili kratki spoj.</p>	DA	NE	DA	NE

## Opasna roba u prtljazi putnika ili članova posade



<b>Prijenosni elektronički uređaji koji sadrže hermetički zatvorene (suhe) baterije</b> , baterije moraju biti u skladu sa Posebnim odredbama A67, napon svake baterije ne smije prelaziti 12 V i snaga svake baterije ne smije prelaziti 100 Wh. Najviše dvije rezervne baterije mogu se nositi.	DA	DA	NE	NE
<b>Radioizotopni srčani elektrostimulatori (pacemaker)</b> ili drugi uređaji, uključujući i one koji rade na litij baterije, ugrađeni u osobu, ili radioaktivni preparati sadržani u tijelu osobe kao rezultat medicinskog tretmana (liječenja).	NE	NE	DA	NE
<b>Šibice (jedno malo pakiranje) ili upaljač</b> koji ne sadrži neapsorbirano tekuće gorivo (osim ukapljenog plina) namijenjen za osobnu uporabu. Gorivo za punjenje upaljača i rezervna punila za upaljače su zabranjeni u ručnoj prtljazi, predanoj prtljazi ili kod/na sebi osobno. <b>Napomena:</b> Šibice koje se pale o bilo što su zabranjene („Strike anywhere“), upaljači s „Plavim plamenom“ ili upaljači za „Cigare“ su zabranjeni.	NE	NE	DA	NE